

第三十八个国际禁毒日

披着"糖果"外衣的致命陷阱

本报讯(实习记者 马海娜·马格尔 通讯员 陈明俊 常峥晓 仲伟宇)日前,塔克什肯边检站 联合红山嘴边检站在阿勒泰市开展系列禁毒宣 传活动,两站民警走进学校、社区、商铺等地,通 过多种形式,为广大群众带来禁毒知识科普。

"毒贩会把新型毒品伪装成'巧克力''跳 跳糖'等零食来欺骗大家,我们一定要时刻保 持警惕,不随意接受陌生人给予的食品和饮 料……"在地区第二高级中学校园内,民警结 合真实案例,并通过生动的PPT演示,向在 场学生系统讲解新型毒品知识及其危害。

在社区和商铺,民警们挨家挨户走访,向 居民和商户发放禁毒宣传手册,耐心讲解禁 毒相关知识。在社区活动中心,民警们通过 居民普及禁毒法律法规。针对商铺经营者, 民警着重强调要加强对商品的检查,防止新 型伪装毒品流入市场。商户们纷纷表示,将 积极配合边检部门工作,共同筑牢禁毒防线。

"这种宣传方式特别好,通过真实案例和 趣味互动,让禁毒知识变得通俗易懂,我们全 家都受益匪浅。"阿勒泰市民王女士感慨道。



识破"奶茶粉""邮票贴纸"伪装 织密边境禁毒防护网

"瓶装饮料、电子烟、跳跳糖、补水 液……这些看似日常的物品,可能暗 藏致命陷阱!"近日,新疆阿勒泰边境 管理支队塘巴勒边境检查站依托执勤 现场,开展"禁毒先锋行平安边境路"

针对口岸车流量大、人员流动频 繁的特点,民警重点剖析"奶茶粉""邮 票贴纸"等具有强隐蔽性的新型毒品, 结合真实案例讲解吸毒对个人健康、 家庭及社会安全的连锁危害,并手把 手传授识别防范技巧。活动同步号 召群众积极参与禁毒斗争,鼓励及时 举报涉毒线索,共同织密边境禁毒防 护网。

记者 张涛 摄



莫让"毒草" 蔓延!

恰勒什海边境派出所民警在辖区巡逻 时,发现大片野生大麻。派出所立即 组织警力赶赴现场,实施连根铲除作 业,共清理野生大麻600余株,并对植 株集中销毁,彻底消除毒源隐患。

实习记者 王景鸿 通讯员 杨超 摄



毒品? ·点也藏不住

6月25日,塔克什肯出入境边防检查站以 "珍惜生命远离毒品"为主题,走进塔克什肯 口岸限定区域开展形式多样的禁毒普法宣传 活动,全力筑牢全民禁毒防线。

在口岸"司机之家"商店休息区,民警面向 出入境旅客和工作人员,通过发放宣传资料、剖 析真实典型案例等方式阐释毒品的危害,并重 点提醒广大青少年旅客警惕新型伪装毒品,树 立自我保护意识,坚决不接受不明来源物品。

搜毒犬现场演示环节中,训练有素的搜毒 犬在训导员指挥下,对车辆及货物进行动态排 查,向现场群众直观展示了毒品查缉技术,深化 群众'毒品藏不住'的认知,彰显口岸禁毒效能。

记者 古扎丽·阿布都热西提 通讯员 林

常柏 摄



为青春护航! 吉木乃海关禁毒宣传进校园

本报讯(记者 古丽娜 通讯员 伏艺蕾 颜 晨)6月25日,吉木乃海关把一场主题鲜明、 内容丰富的禁毒宣传教育活动带进吉木乃县 高级中学校园。

海关关员以案说法,深刻剖析了毒品对 个人身心、家庭幸福及社会稳定的三重毁灭 性危害,为同学们敲响识毒、防毒、拒毒的警 钟。"什么是新型毒品?它们是如何伪装的?"

"遭遇涉毒诱惑如何应对?"……在现场提问

环节,海关关员耐心解惑释疑,在一问一答问, 法律红线悄然内化为学生心中的行为准则。

在毒品仿真模型展示台,各类"致命诱 惑"被直观呈现。学生们围在展台前认真观 察、低声交流。海关关员同步讲解其伪装术 与巨大危害,让"珍爱生命,远离毒品"的信念 伴随视觉冲击深深扎根心里。

"毒品之害猛于虎,海关官员把如此直 观、深刻的禁毒课堂送到孩子们身边,意义非 凡。"吉木乃县高级中学教师刘美君说,"这不 仅是知识的传递,更是为青春保驾护航的生 命教育。"

吉木乃海关关员颜晨说:"教育一个孩 子,影响一个家庭,带动整个社会,我们从校 园出发,共筑识毒拒毒的铜墙铁壁。"



非遗传承润童心 巧手传艺耀一幼

阿勒泰市第一幼儿园举行"非遗"班本活动成果艺术展

本报讯(记者 董世菊 通讯员 王荣)近 日,阿勒泰市第一幼儿园以"非遗传承润童 心 巧手传艺耀一幼"为主题举办"非遗"班 本活动成果艺术展,旨在通过幼儿的视角 和创作,展现"非遗"文化的独特魅力,激发 孩子们对传统文化的热爱。

此次活动是该幼儿园在"非遗"文化 教育领域的一次阶段性成果展示,共展出 数百件幼儿作品,涵盖剪纸、扎染、国画、 拓印等多个非遗项目。这些作品虽然笔 触尚显青涩,但是充满童趣与巧思,生动 诠释着幼儿们对"非遗"文化的独特认知

剪纸展区内,一幅幅剪纸作品线条流 畅、栩栩如生,尽显民间艺术的质朴与灵 动;非遗漆扇展区内,造型多变的漆扇作品 整齐陈列,绚丽的色彩与精巧的工艺相互 辉映;扎染作品区内,斑斓色彩交织成的独 特图案,无声诉说着传统染色工艺的神奇 与美妙;国画展区内,孩子们以稚嫩的笔触 勾勒出天马行空的美好世界,每一幅画作 都洋溢着童真童趣与无限创意……

"太惊喜了!没想到孩子们能创作出 这么精彩的作品,这次艺术展让我们看到 了'非遗'文化的魅力,也让我们对孩子的 教育有了新的思考。"幼儿家长朱美乐说。

"此次展览把传统书画艺术与幼儿教 育创新结合,让'非遗'艺术的魅力浸润学 前教育的每个角落,实现文化启蒙与美育 教育的双向赋能,让孩子们在动手实践中 了解'非遗'、爱上'非遗',并成为'非遗'文 化的传承者和弘扬者。"阿勒泰市第一幼儿 园党支部书记、园长王洁说,"我们计划与 更多非遗传承人、文化机构合作,共同推动 '非遗'文化在校园内的传承与发展,让更 多孩子在'非遗'文化的滋养下茁壮成长。"



这场消防体验活动 让白衣天使直呼"硬核"

本报讯(记者 阿丽娜·阿依登 通讯员 李 怡然)近日,阿勒泰市团结路街道社区卫生 服务中心联合市卫生健康委员会、个体诊所 医护人员,走进团结路消防救援站,开展了 一场别开生面的消防安全参观体验活动。

在消防员的带领下,医护人员近距离 参观54米登高平台救援车、雷达生命探 测仪等专业设备,观摩消防救援综合操法 演练,并进入模拟烟雾逃生帐篷学习火场

避险技巧。团结路街道社区卫生服务中 心副主任杨静说:"我们将把学到的安全 知识和技能传递给更多同事,全面提升医 疗机构消防应急处置能力。"

"今后,我们将加大消防站开放范围, 通过创新体验形式,增强各行业人员防灾 减灾意识及自救互救能力,筑牢'人人懂 消防、个个会应急'的安全防线。"团结路 消防救援站预备消防士孙松康说。

声明

◎阿勒泰通驰汽车租赁服务有限公司 (法定代表人:田腾腾)公章(章号: 6543010031640)丢失,声明作废。

◎阿勒泰通驰汽车租赁服务有限公司 (法定代表人:田腾腾)财务专用章(章号: 6543010031637)丢失,声明作废。

◎阿勒泰通驰汽车租赁服务有限公司

法定代表人田腾腾私章丢失,声明作废。

◎阿勒泰市红墩镇喀木斯特村股份经 济合作社(法定代表人:刘荣义)开户许可 证(核准号:J9020000673701;账号: 821110012010107387135; 开户行: 新疆 阿勒泰农村商业银行股份有限公司红墩支 行)丢失,声明作废。

◎阿勒泰市张家芹位于文化路6区 313栋3单元401室不动产权证(不动产权 证号:新【2024】阿勒泰市不动产权第 0005273号)丢失,声明作废。

◎布尔津县张利波工程物资经营部法 定代表人杨新英私章(章号: 6543210011623)丢失,声明作废。

◎阿勒泰市汇丰机动车驾驶员培训学 校开具给古介·肯加拜的收据(编号: 1019233;金额:1000元;开票日期:2020 年3月18日)丢失,声明作废。

远离危险水域 珍爱生命

